
 

 

නිපුණතාවය 6  :ම ෝටර් රථයක ක්‍රියාකාත්වයවයට දායක වන අවයව/පද්ධති වි ර්ශනය  කරයි.  
නිපුණතා  ට්ට : 6.2  

 

1. අනුලැටුම් ලර්ගයේ එන්ජිම් ලර්ගීකරණය කරන ආකාරය උදාශරණ වහිතල ඉදිරිපත් කරන්න. 

2. ඉශෂ අන්ත සිමාල (T.D.C) ,පශෂ  අන්ත සිමාල (B.D.C) , පශර යන පද ශදුන්ලන්න. 

3. එන්ජිම හිව ගැ඼වීයම්දී ශා නැලත වවි කරන ආකාරය ලියා දක්ලන්න. 

4. සිව් පශර පුලිගු ජ්ල඼න එන්ජිමක ක්‍රියාකාරිත්ලය පැශැදිලි කරන්න.  

5. සිව් පශර පුලිගු ජ්ල඼න එන්ජිමක ශා සිව් පශර වම්පීඩන  ජ්ල඼න එන්ජිමක වම්පීඩන අනුපාතය ශා තාප 
කාර්යක්඿මතාල පිළිලලින් ලියා  දක්ලන්න.. 

6. කවුළු තුයන් යදපශර පුලිගු ජ්ල඼න එන්ජිමක ක්‍රියාකාරිත්ලය ලියන්න. 

7. සිව්පශර එන්ජිමක් ශා වැවදු විට යදපශර එන්ජිමක ඇති ලාසි ශා අලාසි යමොනලද? 

8. සිලින්ඩර 04 කින් යුත් එන්ජිමක සිලින්ඩර ය ොරයේ වි඿ක්ම්භය 7 cm ක් ශා පශර 14 cm ඩ නම් එන්ජියම් 
ධාරිතාලය ගණනය කරන්න. 

9. එන්ජිමක වම්පීඩන අනුපාතය යනු කුමක්ද? 

10. එන්ජිම් සිලින්ඩරයක පශයර් පරිමාල 725 cm2  ද දශන කුටීරයේ පරිමාල 100 cm2 යව්.එන්ජියම් වම්පීඩන 

අනුපාතය ගණනය කරන්න. 

11. සිව්පශර එන්ජිමක චු඿ණ ලැල්ලය පිව්ටනය මුදුන් සීමාලට ඒමට 180   කට යපර වීලෘත වී පශෂ සිමාල පසු 

කර 550 කට පසු ලැසි යයි.එහි පිටාර ලැල්ලය පිව්ටනය පශෂ සීමාලට ඒමට 600 යපර වීලෘත වී මුදුන් සිමාල 

පසු කර 220 කට පසු ලැසී යයි.ඉශත දත්තයන් උපයයෝගී කරගනිමින්, 

a. ලැල්ල මුහුර්තන වටශන අදින්න, 

b. චු඿ණ ලැල්ලය වීලෘත වී ඇති අං඾ක ගණන යකොපමණද? 

c. පිටාර ලැල්ලය වීලෘත වී ඇති අං඾ක ගණන යකොපමණද? 

d. ලැල්ල උපරිපතන අං඾ක ගණන යකොපමණද ? 

 

 

 

 

 

 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

විෂය - ඉංජිනේරු තාක්ෂණනේදය  

fY%Aණිය- 12 සැකසුම -   අයි. ජී. එස්. එච්. ඉහළන ොඩ -  

ඇහැලියන ොඩ ජාතික පාසල  

සතිය-  3 


